

古典魅力，也越来越时尚，我怎么舍得离开？当然要住在青浦。”简兮说。

今年元宵节的时候，曲水园绿波廊投影秀《四时》上演，简兮感受到最江南的那种诗情画意有了一种颇具当代意味的展现。以轻柔的纱幔来承载青浦文人诗词近百首，以青浦特有的花卉和季节为开场或串联，令她感受到旧时青浦那些江南往事，骨子里充满着时尚元素。投影秀无非用当代的一种节奏，将这些传统又诠释出来，让更多的当代人感受到中华之意、江南之韵。于是，到孟夏，到中秋，及至到了霜降时节，简兮会时常地去曲水园走动一番，移步换景、移时换景，感受各种变化各种美……

记者从青浦区相关部门了解到，除了以青浦县志内容为依据创作的纱幕投影作品《四时》已经受到观众好评以外，青浦还正加快“三十里水路看六千年历史”的“上海之源”古文化走廊之打造。以水为脉，有机更新促保护。“在赵巷镇区域内有着崧泽文化遗址、刘夏遗址、孔巷桥等丰富的历史人文资源，未来赵巷镇将建成具备‘崧韵泽润’内涵品质的人文名镇，让

传统与现代互为经纬，幸福赵巷的归属感有力彰显，将文化与教育、旅游、创意有机结合，构建文教融合的传承体验之廊、文旅融合的宣传展示之廊、文创融合的发展振兴之廊。”

上海市区人爱到青浦来——朱家角课植园的“重逢牡丹亭”，让有着600余年历史的百戏之祖昆曲，重归江南园林，活泛起来，对亭台、倚水榭，甚至泛舟于池塘之上，灯火荧荧中的水磨调，又是一番古今沉醉；亦有东方绿舟的“CHAO生活夜绿舟”，人们漫步于奇迹灯光森林，加入炫动夜色的啤酒烧烤节，观看一场惊艳的魔幻大马戏，又是另一番滋味。“吾爱青浦人情味”活动，则不仅吸引青浦本地人光顾那些烟火气十足的大排档、网红饭店、主题餐厅，也有市区人慕名而来。

至于因长三角一体化的深度融合，而从周边江苏吴江、浙江嘉善前来的朋友，则更是同话吴侬软语，众乐乐哉。中华传统文化复兴，新老融合注活力，也引来海外游客对青浦的青睐。在中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）9月下旬发布的入境游客喜爱的十个名城古镇榜单中，上海朱家角古镇位列其中，

青浦环城水系。摄影 / 徐程

